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     v úvodu svého článku bych vás chtěl informovat o organizačních 
změnách, které nastaly v souvislosti s rezignací pana místostarosty Mar-
tina Kohouta na mandát zastupitele. Přestože to pan Kohout již zmiňo-
val, chtěl bych na tomto místě ujistit občany, že tento jeho krok nebyl 
způsoben žádnými neshodami ve vedení města, ale zcela pragmaticky 
ho k tomu vedla pracovní problematika v jeho zaměstnání a koneckonců 
i důvody zdravotní. Děkuji panu Kohoutovi za jeho práci ve funkci a tě-
ším se na jeho pomoc s organizováním kulturních akcí jako člena kultur-
ního výboru, do kterého byl jednomyslně zvolen.  
     Na desátém veřejném zasedání zastupitelstva města byla do funkce 
místostarostky zvolena paní Vladimíra Klárová, o jejíchž kvalitách jsme 
se mohli všichni přesvědčit již v minulosti, kdy mnoho let zastávala na 
městském úřadu funkci tajemnice. Věřím, že díky budoucí spolupráci se 
nám podaří dosáhnout alespoň velké části toho, co jsme si v tomto vo-
lebním období předsevzali. 
     Rád bych se zmínil o vel-
mi příjemné události, kte-
rou bylo dne 4. září přivítá-
ní malých prvňáčků v naší 
základní škole. Myslím, že 
se vše povedlo a děti si vy-
slechly nejen pohádku o lvu 
a myšce, kterou jim přečetla 
paní knihovnice Lucie Hla-
váčková a kterou na konci 
školního roku přečtou děti nám při příležitosti pasování na čtenáře, ale 
odnesly si drobné dárky, které jim v začátku poslouží ke psaní 
a malování. Přiznám se, že když jsem pozoroval ty rozzářené oči našich 
dětí, ani nevím, proč jsem si vzpomněl na nedávné srpnové výročí oku-

pace naší země vojsky 
Varšavské smlouvy. Zno-
vu jsem si uvědomil, že 
v žádném případě ne-
smíme svým jednáním 
a postoji dopustit, aby se 
tato historie opakovala 
a aby děti, na které se 
právě dívám, mohly žít 
spokojeně v míru a ne-
musely se obávat podob-
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ných nepříjemných událostí. 
     Pravidelně se zmiňuji 
o investičních akcích, které 
v současnosti probíhají nebo 
se jejich realizace připravuje. 
V prvé řadě bych se chtěl 
zmínit o rekonstrukci zdra-
votního střediska, kde byly 
dokončeny prostory pro dět-
skou ordinaci a na jednání za-

stupitelstva schválena nájemní smlouva s novou paní doktorkou. Jak 
jsem se již v minulosti zmiňoval, provoz ordinace by měl být zahájen 1. 
října 2023 za předpokladu, že v měsíci září proběhnou úspěšně všechny 
potřebné kontroly a schválení provozu nestátního zdravotního zařízení 
krajským úřadem. Paní doktorka se sestřičkou budou ale již v průběhu 
měsíce září registrovat své nové pacienty. Registrace musí proběhnout 
osobní návštěvou rodiče a termíny budeme průběžně vyvěšovat na we-
bových stránkách města. Po zahájení provozu ordinace bude pak již re-
gistrace prováděna průběžně v pracovní době, která bude rovněž 
zveřejněna. První termíny pro registraci pacientů libáňské spádové ob-
lasti proběhnou již 25. a 26. 9. 
od 8 do 11 hodin. 
     V současné době byla zahá-
jena rekonstrukce ordinace 
a příslušenství obvodní lékař-
ky paní doktorky Strejčkové 
v prvním patře. Sama nyní 
provozuje lékařskou praxi 
v provizorních prostorách bý-
valé gynekologie. Dokončení prací a zahájení ordinace v původních zre-
konstruovaných prostorách je plánováno na 1. listopadu 2023. 
     Z dokončených drobných staveb bych se rád zmínil o chodníku mezi 

ulicí Emlerova a ulicí Jirásko-
va, opěrné zdi s oplocením na 
hřbitově ve Zlivi a parkoviště 
u libáňského hřbitova, které 
alespoň dle mého názoru má 
dnes oproti původní ploše 
skutečně charakter parkoviště. 
Jsem rád, že se v krátkém 
termínu podařilo vyřešit i bez- 
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bariérový vstup z náměstí do 
zdravotního střediska. 

     Stará budova základní školy dostala nová okna s trojitými skly. Jsem 
opravdu zvědav na to, jakou skutečnou úsporu energií to bude po letoš-
ní zimě znamenat. 
     V oblasti žádostí o dotace na další, nákladnější investiční akce čekáme 
na výsledky po podání žádostí na kuchyň a jídelnu základní školy, 
chodník ve Psinicích, kanalizaci ve Psinicích a Křešicích, rekonstrukci 
ulic Na Ženichově a Sportovní, chodník v ulici Lindnerova a v neposled-
ní řadě i na možnost objednání a nákup zásahového automobilu pro 
SDH Libáň z MAS Otevřené zahrady Jičínska. 
     V tuto chvíli vedeme jednání se správou a údržbou silnic o harmono-
gramu a rozsahu rekonstrukcí komunikací třetí třídy z Libáně na Lično, 
ze Zelenecké Lhoty na hranici Středočeského kraje a od železničního pře-
jezdu v Dětenicích směrem na Libáň. Systém organizace práce zadavate-
le se mi zdá přinejmenším nelogický, neboť při dílčích rekonstrukcích 
dochází k vynechávání několikasetmetrových úseků, po kterých se již 
téměř nedá jezdit. 
     V závěru bych se rád zmínil o provozu naší restaurace Radnice. Její 
ekonomika se po určitých opatřeních v oblasti provozní doby, ale 
i v oblasti personální zlepšila a za poslední dva měsíce jsme se dostali 
z červených čísel.  
     Myslím, že do budoucna se nebude možné příliš spoléhat na dotační 
peníze, neboť jak můžeme sledovat výstupy z vládních jednání, bude se 
objem peněz na dotační tituly zejména v oblasti místního rozvoje 
a vnitřní dopravní infrastruktury snižovat a my, pokud budeme chtít 
záměr zrealizovat, si budeme muset mnohdy vystačit s finančními pro-
středky, které obdržíme v rámci rozpočtového určení daní. Přesto mám 
dojem, že kvalita života v naší zemi je dobrá, přičemž každý z nás má ve 
své moci tuto kvalitu přímo ovlivnit. 
     Rád bych vám všem popřál hodně štěstí, zdraví a úspěchů ve vašem 
osobním i pracovním životě. 

Petr Soukup, starosta města Libáň  
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- schválení rozpočtových opatření č. 6-7 roku 2023 na straně příjmů, vý-
dajů 

- volba místostarosty města – zvolena paní Vladimíra Klárová 
- volba člena kulturního výboru – zvolen pan Martin Kohout 
- volba člena školské rady za zřizovatele – zvolena paní Vladimíra Klá-

rová 
- schválení odměn neuvolněným členům zastupitelstva města 
- zrušení záměru prodeje bytové jednotky č. 10 v č. p. 63 v Jičínské ulici 

v Libáni na pozemku parc. č. st. 825/1 v k. ú. Libáň za cenu stanove-
nou znaleckým posudkem č. 6603/40/2023 

- schválení nového záměru prodeje bytové jednotky č. 10 v č. p. 63 
v Jičínské ulici v Libáni na pozemku parc. č. st. 825/1 v k. ú. Libáň za 
cenu stanovenou znaleckým posudkem č. 6630/77/2023 

- schválení záměru prodeje bytové jednotky č. 11  v č. p. 63 v Jičínské 
ulici v Libáni na pozemku parc. č. st. 825/1 v k. ú. Libáň za cenu sta-
novenou znaleckým posudkem č. 6631/78/2023 

- neschválení záměru prodeje části pozemku par. č. 1472 o výměře cca 
70 m2 v k. ú. Libáň 

- schválení uzavření smlouvy o nájmu nebytových prostor na zdravot-
ním středisku č. p. 17 v Libáni s nájemcem Dětský lékař Libáň, s. r. o., 
zastoupeném jednatelem MUDr. Alenou Šohajovou, IČO: 19211317, od 
1. 10. 2023 spočívající v pronájmu prostor ordinace lékaře a ordinace 
setry, čekárny, čekárny pro kojící matky, infekční čekárny, šatny a spr-
chy a v pronájmu společných prostor 

- schválení uzavření dodatku č. 1 ke smlouvě o poskytnutí neinvestiční 
dotace mezi Městem Libáň a Loutkovým divadlem Martínek Libáň, 
z. s.  

- schválení uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí neinvestiční 
dotace mezi Městem Libáň a spolkem Libáňské sluníčko, z. s. 

- neschválení poskytnutí finančního daru z rozpočtu města Libáň spo-
lečnosti Spokojený domov, o. p. s. 

- byly projednávány různé podněty občanů 
 

     Výpisy usnesení z veřejných zasedání města jsou zveřejňovány na in-
ternetových stránkách města http://www.mestoliban.cz/zastupitelstvo. 
 
     Zveřejněny jsou upravené verze usnesení z důvodu dodržení přimě-
řenosti rozsahu zveřejňovaných osobních údajů podle zákona 
č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů v platném znění. 

Mgr. Jana Valnohová  

http://www.mestoliban.cz/zastupitelstvo.
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Sledované období 1. 6. 2023 – 31. 8. 2023 

Vjel jí do dráhy, ona porazila plot a značku 
     Jičínští dopravní policisté vyjížděli v úterý 1. srpna do Libáně 
k dopravní nehodě osobního automobilu značky Volkswagen, která se 
stala na křižovatce ulic Jičínská a Na Sídlišti krátce po 19. hodině. Čtyři-
advacetiletý řidič automobilu stejné značky se rozhodl vyjet od pravého 

okraje komunikace v době, kdy ho 
objížděla ve stejném směru jedoucí 
osmnáctiletá řidička. Aby dívka 
zabránila střetu, strhla řízení vle-
vo, v křižovatce dostala smyk, vje-
la na travnatý povrch, kde 
nejdříve porazila značku a násled-
ně skončila v oplocení domu. 
     Ke střetu vozidel nedošlo, ani 
nebyl nikdo zraněn. Celková 

hmotná škoda byla vyčíslena na 35 
tisíc korun. Policisté vyloučili poži-
tí alkoholu u obou zúčastněných 
řidičů provedenou dechovou 
zkouškou. Za přestupek v dopravě 
byl řidiči uložen správní trest, a to 
pokuta příkazem na místě ve výši 
2 tisíce korun. 
Nemá peníze ani zahradní traktůrek 
     Na kopidlnské policisty se začátkem června obrátil 57letý muž 
z Libáňska, který se stal obětí podvodu. Na internetovém portále ba-
zoš.cz si vyhlédl zánovní zahradní traktůrek za téměř 40 tisíc korun, 
s prodávajícím se telefonicky spojil a dohodnul se na podmínkách kou-
pě. Za údajně předváděcí kus zaslal předem na účet zálohu a následně 
obdržel kód pro vyzvednutí. Po třech dnech se s prodejcem pokusil tele-
fonicky opět spojit, aby se domluvil na termínu vyzvednutí, ale číslo již 
bylo nedostupné. Poškozený tak přišel o zálohu ve výši 20 tisíc korun 
a traktůrek dosud neobdržel. 
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Investoval do zážitku, koncertu se však nezúčastnil 
     Negativní zkušenost s inzertními internetovými stránkami má také 
45letý muž, který chtěl udělat radost své dceři a zakoupit jí lístky na 
koncert kanadského zpěváka The Weeknd v pražských Letňanech. Po 
zprávách a telefonu se na koupi lístků domluvil s neznámou dívkou, 
které zaslal na účet 4 tisíce korun. Přijetí peněz žena potvrdila, nicméně 
lístky nezaslala, přestala komunikovat a telefonní číslo po nějaké době 
přestalo být aktivní. 

Podvody přes internet se množí i přes častá varování 

     Opětovně apelujeme na občany, aby byli v internetovém prostředí 
co nejvíce obezřetní. Stačí málo, jeden telefon, jeden klik či jedna malá 
nepozornost a malér je na světě přinejmenším v podobě prázdného 
účtu nebo v horším případě dluhů se splácením na celý život. 
     V Královéhradeckém kraji přijímáme každý den minimálně jedno 
oznámení o podvodu, který je spáchaný přes internet. Způsobené škody 
počítáme v desítkách milionů korun, kdy poškození občané s největší 
pravděpodobností své úspory již neuvidí, protože peníze končí na za-
hraničních účtech nebo v kryptoměnách. Lidé přicházejí nejen o své 
úspory ale i o peníze nevědomky vypůjčené. Protože zákazníci bank ve 
většině případů o peníze přichází vlastním přičiněním, nemohou očeká-
vat žádné odškodnění! 
     Jelikož se trestná činnost přesouvá do internetového prostředí, kde 
má nespočet podob, naleznete níže výběr nejčastějších: 

Falešní bankéři 

     Kontaktovala vás osoba vydávající se za bankéře určité bankovní 
společnosti a chtěla s vámi projednat údajný úvěr, který jste si měli 
sjednat? Pozor na možného podvodníka! Když mu řeknete, že jste si 
žádný úvěr nesjednali, sdělí vám, že jste se stal nejspíš obětí nějakého 
podvodu a přepojí vás na kolegu, který má na starosti zabezpečení účtu. 
Ten vám následně začne dávat instrukce, co udělat, abyste o své peníze 
na účtu nepřišli. Nejčastěji vás pošle na pobočku dané banky vybrat veš-
keré své úspory, které máte dle jeho instrukcí vložit do „speciálního“ 
bankomatu – bitcoinmatu pod QR kódem, který vám byl zaslán. Aby 
historka o napadeném účtu byla věrohodná, kontaktuje vás mezi tím ta-
ké údajný kriminalista, který vám sdělí, že byl zneužit váš občanský 
průkaz pro sjednání úvěru a máte spolupracovat s bankou, která tento 
trestný čin již polici nahlásila. Bankovní „specialista na bezpečnost“ vám 
dále poradí sjednat si co možná nejvyšší úvěr, aby nikdo jiný nemohl 
disponovat s předchozím „falešným“ úvěrem. Peníze z tohoto úvěru má-
te následně vložit do bitcoinmatu pod dalšími zaslanými QR kódy. 
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Doporučení 

Buďte při používání internetového bankovnictví opatrní a nikam 
nespěchejte. Před tím, než se do bankovnictví přihlásíte a zadáte 
přístupové údaje, zkontrolujte adresu webu. Falešnou adresu we-
bu odhalíte například tak, že se v ní objevují různé znaky a číslice, 
které originální adresa neobsahuje. Často také mívají koncovku 
.org nebo .com. Ideálně si zřiďte mobilní aplikaci internetového 
bankovnictví, prostřednictvím které se přihlašujte. Pravidelně si 
měňte svá hesla a vyhněte se užívání stejných hesel pro různé 
služby. Pokud si nejste jistí a máte jakékoliv podezření, vždy kon-
taktujte banku. 

Falešné weby bank 

     Přihlašujete se do internetového bankovnictví prostřednictvím vy-
hledávače? V tom případě buďte velmi obezřetní! Podvodníci využívají 
falešné stránky internetového bankovnictví, které umístí na přední místa 
v internetových  vyhledávačích.  Samotný web internetového bankovnic-
tví přitom vypadá velmi podobně a důvěryhodně, nicméně adresa webu 
je odlišná. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Doporučení 

Nereagujte na podvodníky, můžete přijít o svoje úspory! 

 Skutečný bankéř nikdy telefonicky klienty nekontaktuje, ne-
žádá přístupová hesla a kódy do internetového bankovnictví. 

 Falešný bankéř ve vás chce vzbudit důvěru a pocit, že pomá-
há ochránit finance na účtu. Pachatel telefonuje pod zámin-
kou napadení vašeho účtu či podezřelé transakce a předsta-
vuje se jako pracovník banky nebo policista. Policisté 
zaznamenali případy, že pachatelé volají z čísla podobného 
nebo stejného, jako má vaše banka či policie. Po vyvolání po-
citu důvěry přesvědčí útočník poškozené k převedení peněz 
na účet, jenž patří jemu. 

 Nesdělujte neznámé osobě, v jakém peněžním ústavu máte 
účet. 

 Podezřelé může být, že pachatel udržuje s poškozeným něko-
lik dlouhých telefonických hovorů. 

 Pro případ možného podvodu, tak komunikaci s útočníkem 
zálohovat – doklady o platbách, zprávy na e-mail a další ma-
teriály a takto zabránit zničení a vymazání důkazů. 
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     Jak to celé probíhá? – Klient do vyhledávače napíše název své banky, 
automaticky klikne na odkaz, který se objeví na předních místech a aniž 
by si zkontroloval samotnou adresu, začne vyplňovat své uživatelské 
jméno a přihlašovací heslo k účtu. Jelikož přihlašovací informace vypl-
ňuje na falešném webu, nevědomky tak veškeré údaje zprostředkuje 
podvodníkovi. Získané osobní i přístupové údaje a hesla autorizačních 
SMS zpráv pak podvodník využije k odčerpání finančních prostředků. 

Podvodné SMS zprávy 

     Přišla vám SMS např. o přeplatku na dani, příspěvku na bydle-
ní/dítě s internetovým odkazem? Zbystřete! Po kliknutí na odkaz se 
zobrazí webová stránka, kde je uvedena částka, která vám bude vrácena, 
s možností výběru banky, kam budou peníze zaslány. Po výběru banky 
se otevřou stránky  internetového  bankovnictví, kde je třeba  vyplnit při-  

Doporučení 

Jak smishing rozpoznat a jak postupovat? 

 Telefonní číslo odesílatele může připomínat nebo přímo na-
podobovat například banku, úřad, doručovací společnost. 
U každé zprávy proto pečlivě posuzujte hlavně obsah. 

 Nevyžádané SMS, např. o výhře v soutěži, do které jste se 
nikdy nepřihlásili, jsou podezřelé. 

 SMS s chybami naznačuje strojový nebo automatický pře-
klad. 

 Odkazy často vybízejí k vyplnění osobních údajů, potvrzení 
přístupových hesel nebo poskytnutí přístupu do vašeho tele-
fonu. 

 Pamatujte, že banky, úřady ani poskytovatelé doručovacích 
služeb po vás nikdy nebudou chtít osobní informace pro-
střednictvím SMS. 

 Pokud z odkazu v SMS nepoznáte, na jaké stránky vás na-
vedou, neklikejte na něj. 

 Pravost SMS můžete ověřit u odesílatele. K tomu ale využijte 
kontakty z oficiálních zdrojů banky, úřadu, pošty atd. Ty 
v SMS mohou být opět zavádějící. 

 Pokud v návaznosti na popisované jednání přijdete o peníze 
na účtu, řešte vše obratem s bankou, která může v některých 
případech peníze ještě zachránit. Pokud je vám způsobena 
škoda, oznamte to také Policii ČR. 



   

 

Libáňské noviny č. 108 - 9 -  

hlašovací ú-
daje ke své-
mu účtu. 
Nevědomky 
však zpří-
stupníte při-
hlašovací ú-
daje neznámé 
osobě, která 
tak v minutě 
může nakládat s vašimi penězi. 
     Tento trik podvodníků nazývaný 

„smishing“ spočívající ve vylákání citlivých 
údajů jako rodná čísla nebo přístupových 

hesel k bankovním službám prostřednictvím SMS zprávy. 

Podvod přes inzerát 

     Prodáváte zboží přes inzerát na prodejních serverech nebo sociál-
ních sítích? Dejte pozor na falešné kupující. Můžete přijít o peníze.  
     Podvodníci využívají kontaktních údajů z inzerátů, vydávají se za 
kupující a snaží se prodejce různými způsoby přimět k provedení růz-
ných plateb nebo poskytnutí údajů k platební kartě apod. Nejčastěji pra-
cují pachatelé s podvodnými platebními bránami, fiktivními pře-
pravními společnostmi nebo falešným příjemcem. 
     Podvodná platební brána: Cílem je nasměrovat oběť na předem při-
pravený phishingový web v podobě platební brány. Pro takový web jsou 
často ke zvýšení důvěryhodnosti zneužita loga, grafika nebo názvy reál-
ných ověřených doručovacích společností nebo poskytovatelů služeb. 
Příkladem je smyšlená služba Bazoš-pay. 
     Podvodná přepravní společnost: Cílem je opět manipulace k zaslání 
peněz na účet podvodníků. V komunikaci často figuruje smyšlená pře-
pravní společnost s věrohodnými webovými stránkami s obvyklými 
funkcionalitami jako sledování zásilky, chat s technickou podporou 
apod. Fiktivní dopravce se snaží navodit iluzi, že jsou peníze za prodá-
vané zboží již na cestě, ale je nutné vyrovnat přeplatek, nedoplatek, za-
platit kauci k uvolnění částky apod. Pokud prodávající manipulaci 
podlehne a peníze odešle, přicházejí pod různými záminkami další 
a další výzvy k dalším doplatkům za dopravu, přeplatkům aj. Podvod-
níci v tu chvíli již cílí na sunk cost fallacy, tedy snahu oběti dotáhnout 
v tomto případě prodej do konce, když už do něj vložil peníze. 
     Podvodný příjemce: V těchto případech se podvodníci snaží vylákat 
odeslání  zboží, které  nikdy  nezaplatí.  Adresa  pro doručení  bývá často 
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v zahraničí anebo na adrese, kde zboží může bezpečně převzít relativně 
anonymní osoba (doručovací společnost u běžných zásilek neřeší, komu 
je zboží předáno). 

STATISTIKA PŘESTUPKŮ 

     Za uvedené období uložili policisté ÚO PČR Jičín na území Libáňska 
celkem 9 blokových pokut převážně, za přestupky v dopravě, dále řešili 
6 přestupků (z toho 3 x přestupek proti občanskému soužití, 2 x přestu-
pek proti majetku, 1 x přestupek v dopravě v souvislosti s řízením vozi-
dla bez řidičského oprávnění). Zjištěné přestupky byly předány 
k projednání příslušným správním orgánům. 

por. Ing. Eliška Pospíšilová Majerová, oddělení tisku a prevence 
– Krajské ředitelství policie Královéhradeckého kraje  

Doporučení 

Co signalizuje pravděpodobný podvod? 

 Na inzerát reaguje cizinec. Není moc pravděpodobné, že si 
někdo ze zahraničí najde český inzerát s relativně běžným 
zbožím. 

 Kupující požaduje nestandardní způsob dopravy, např. pro-
střednictvím neznámé zahraniční přepravní společnosti ne-
bo vyzvednutí zástupcem společnosti. 

 Kupující navrhuje nestandardní způsob platby. Příkladem je 
zajištění jeho platby „přepravní společností“, která peníze 
uvolní, až bude složena záloha nebo bude zboží na cestě ne-
bo platební brána, která vyžaduje údaje z platební karty 
prodávajícího. 

 Kupující požaduje platbu přes neznámé služby různých ne-
bankovních platebních společností nebo chce platit v kryp-
toměně. 

 Pro připsání zaslaných peněz má být složena jednorázová 
platba ze strany prodávajícího nebo se objeví komplikace, 
které vyžadují zaslání platby. 

 Zboží má být odesláno ještě před tím, než prodávající obdrží 
platbu. 

Zbystřete tedy vždy, když prodej vybočuje ze standardního 
modelu: podám inzerát -> ozve se zájemce -> zaplatí -> zašlu 
zboží (popř. zašlu na dobírku). 
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VÝROČÍ 

     28. května 1933 se ve Psinicích uskutečnila slavnost odhalení pomníku 
padlým ve světové válce. Samotná slavnost byla ovšem pouze završením 
událostí předchozích let. 
     Psinice se, stejně jako téměř všechny tehdejší obce, rozhodly uctít pa-
mátku svých padlých občanů v 1. světové válce, tehdy nazývané velkou 
nebo světovou válkou (rozlišení na 1. a 2. světovou válku přišlo až po 
skončení druhého válečného konfliktu). Podnět k postavení pomníku byl 
dán starostou na schůzi obecního zastupitelstva 16. března 1931. Byly 
diskutovány dva návrhy: deska se jmény padlých, umístěná na budově 
kampeličky, nebo pomník padlým postavený na školní zahradě. Větši-
nou hlasů byl přijat druhý návrh. Ve schůzi obecního zastupitelstva 
7. dubna 1931 byl zvolen komitét pro postavení pomníku padlým, kte-
rému byla předána částka osm tisíc korun z fondu, zřízeného k tomuto 
účelu. Komitét měl velmi reprezentativní složení a jeho členy byli zá-
stupci institucí, politických stran i spolků ze Psinic. V první schůzi komi-
tétu, 10. dubna 1931, byl vybrán model pomníku a jeho provedení 
zadáno sochaři Karlu Rybovi z Jičína, se kterým byla uzavřena smlouva. 
Komitét se usnesl, že pomník bude stát na školní zahradě. 
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     Vedení obce i komitétu bylo přesvědčeno o tom, že zdárné realizaci 
nestojí nic v cestě, a v tisku avizovalo slavnostní odhalení pomníku na 
31. květen 1931. Slavnostním řečníkem měl být poslanec za agrární stra-
nu Jan Dubický. Místo pro pomník však stálo na pozemku školy, což by-
lo záhy napadnuto. Proti rozhodnutí o postavení pomníku na školní 
zahradě byl podán tzv. rekurs Zemské školní radě, který měl odkladný 
účinek, a do rozhodnutí Zemské školní rady nebylo možné stavbu po-
mníku realizovat. Odhalení pomníku padlým obec tedy raději „z technic-
kých důvodů“ odložila na neurčito a celá záležitost téměř na dva roky 
ustrnula. 
     Otázka pomníku padlým byla na obecním zastupitelstvu znovu ob-
novena na jaře 1933. Aby se neopakovala předchozí patová situace, bylo 
rozhodnuto, že pomník bude postaven „na pravé straně školy“, ovšem na 
obecním pozemku, v těsné blízkosti původně plánovaného místa. To již 
nebylo možno napadnout a slavnostní odhalení pomníku, na které byly 
mj. pozvány „všechny spolky z celého okolí“, se tak uskutečnilo 28. května. 
     Nejefektnější nástup měly libáňské spolky, které se shromáždily na 
náměstí v Libáni a v čele s Kyzivátovou kapelou dorazily na seřadiště do 
Psinic, kde se shromáždili všichni účastníci slavnosti včetně ministra ná-
rodní obrany Bohumíra Bradáče a plukovníka Floriána Eliáše, velite-
le  Pěšího pluku 22 Argonského v Jičíně. Ve dvě hodiny odpoledne 
vyrazil slavnostní průvod ze seřadiště k pomníku. V čele jela selská jíz-
da, následovaná legionáři, hasiči, členy Sokola i školní mládeží. Na místě 
odhalení pomníku přivítal všechny přítomné starosta Psinic Petr Petrá-
ček. Po slavnostních proslovech řečníků včetně ministra Bradáče starosta 
obce „předal pomník veřejnosti“. Za tónů státní hymny byl pomník slav-
nostně odhalen. Celá slavnost byla zakončena „večírkem“ v hostinci Na 
Kopečku. 
Použité prameny: Státní okresní archiv Jičín, fond Archiv obce Psinice, 

Kronika obce 1923–1951, Hlas našeho venkova. 
Mgr. Josef Matoušek 

     Jsou dny, které v životě přicházejí, aby už z něho nikdy neodešly. 
Pamatujeme si je přesně i po letech... Určitě si všichni události takového 
památného dne pamatujete. Svatba, narození dítěte, úmrtí někoho blíz-
kého, možná i události spojené s politikou. 
     Takový den i mně utkvěl v paměti už přes padesát let. Nedávno jsme 
si připomněli už 55. výročí srpnových událostí v roce 1968. 
     21. srpna byla myslím středa. Bylo mi 17 let a byla jsem ve druhém 
ročníku SVVŠ (dnešní gymnázium). Toho dne jsme měli odjet na chme-
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lovou brigádu a my studenti jsme se moc těšili (vzpomeňte si na Starce 
na chmelu). Byla jsem domluvená s kamarádkou, že nás její tatínek do-
veze do Jičína autem (což tenkrát nebyla tak běžná a samozřejmá věc ja-
ko dnes). 
     Kufr byl sbalen a čekal na odjezd. V pět ráno mě ale vzbudil vyplaše-
ně taťka, který vždy velmi brzy poslouchal rádio: „Je válka!“ Od časného 
rána hlásili, že republiku obsazují armády našich „spřátelených“ zemí. 
Nad námi létala vojenská letadla a otci to připomnělo rok 1939, kdy nás 
obsadili Němci. 
     Co teď? Kufr připravený, ve škole asi čekají. Tak se pan Marek rozho-
dl, že nás do toho Jičína doveze a uvidí se. A vidělo se... 
     Když jsme za Veliší vjeli na hlavní silnici, ocitli jsme se v proudu vo-
jenských vozidel. Řeknu vám, není to nic příjemného – před vámi auto 
plné vojáků se zbraněmi v rukou, za vámi obrněný transportér... a sledují 
vás nepříjemnými pohledy, co jsme asi za kolaboranty. 
     No, ke škole jsme šťastně dojeli a tam už spolužáci s rodiči a profesory 
debatovali, co dělat. 
     Nakonec se rozhodlo, ať jdeme všichni domů a uvidí se, co dál. Tak 
jsme se stejnou nervózní cestou vrátili do Libáně. Asi o týden později 
padlo ve škole rozhodnutí, že se na chmel může jet, ale účast bude na 
bázi dobrovolnosti. Někteří spolužáci potom na brigádu přece jenom jeli. 
Já jsem po dlouhém rozhovoru s rodiči, kteří měli za sebou zkušenosti 
z druhé světové války, zůstala doma. Tak mi ze života „utekla“ chmelo-
vá brigáda, kam jsem se už ani na vysoké škole nedostala. Nevím, zda 
toho mám litovat, ale asi toho moc nelituju. 
     Srpnové dny 1968 jsem tedy prožívala doma v Libáni. I tady se obje-
vovaly různé nápisy v azbuce, transparenty, otočené směrovky... V září 
jsme pak ve škole organizovali různé akce proti obsazení a velmi jsme 
prožívali i zavraždění dvou občanů Jičína polským vojákem spojenec-
kých armád Varšavské smlouvy. 
     Ještě po padesáti pěti letech jsou vzpomínky dost živé. Přes dvacet let 
trvalo, než jsme se dočkali demokracie v tom pravém smyslu slova a než 
se podařilo cizí armády dostat pryč z naší republiky. 
     Za sebe jsem ráda, že demokracie v našem státě trvá už třicet let a bu-
de doufejme trvat i nadále. Máme svobodné volby! I když se nám nemu-
sí vše líbit, uvědomme si, že jsou pryč časy, kdy jsme se museli bát, že 
kvůli politice přijdeme o práci, že se naše dítě nedostane do školy, že ne-
budeme moci vyjet svobodně do světa, kam chceme. Už nemusíme vy-
sedávat na politických školeních a na vysoké škole skládat zkoušky 
z politických dějin a ideologie a ekonomiky (rozuměj socialistické), 
i když studujete jazyky. 
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     Věřím, že osmašedesátý rok nastartoval cestu k demokracii, dlouhou 
a obtížnou, ale ve svém důsledku úspěšnou a že demokracie v našem 
státě vytrvá i do budoucnosti. 

Mgr. Jitka Šedivá 

     Ano, je už po prázdninách, ale ne všechny zážitky, prožitky, zkuše-
nosti a dojmy vyprchaly. Určitě budeme vzpomínat na poměrně dlouho 
trvající tropické dny, devastující bouřky a krupobití, slovo supercela ze 
slovníku meteorologů už není neznámým pojmem ani pro nás laiky. Lé-
to, to byly požáry ve známých letoviscích jižní Evropy, na mnoha mís-
tech v ČR a myslím, že i frekvence výjezdů HZS v Libáni trhala rekordy. 
     Tyto bezprostřední události trochu zastínily nekončící boje na Ukraji-
ně, stali jsme se apatickými k jednáním na různých úrovních, kde, jak, 
a dokonce jestli pomoci. 
     Ani přehmaty a šarvátky na naší politické scéně nevyvolávají hlubší 
pozornost, zamyšlení a vlastní reálný názor. 
     Konec prázdnin, to je i 21. srpen, letos 55. výročí okupace spojenec-
kými vojsky. Měla jsem puštěnou televizi, dokument připomínal ten den 
v Liberci. Byl natočen ke 40. výročí. Výstižně tam jedna paní říká: „Je to 
už 40 let, to víte, pro mnohé to je jako bitva na Bílé hoře, ale my pamětní-
ci, nezapomínáme, pro nás to je stále jako včera.” 
     Loučení s prázdninami a trocha nostalgie nad pádícím časem je asi ten 
hlavní důvod pro školní srazy a vzpomínky. I my jsme si setkání matu-
rantů 70+ dopřáli. Jedna spolužačka (se kterou jsem po maturitě byla ně-
kolik měsíců na koleji, byl rok 1968, krátce nato jejich rodina emigrovala) 
se tentokrát nemohla zúčastnit. Žije ve Švýcarsku, občas v Bavorsku, ale 
ráda se vrací do rodného kraje. Vyměnily jsme si pár slov mailem a za-
vzpomínaly. O následující slova se ráda podělím: „…Já si také myslím, 
že emigrace byla v tom okamžiku správná. … My jsme to (sametovou 
revoluci) brali ve Švýcarsku velmi vážně … a Švýcaři si za to Čechů veli-
ce vážili. …Ale to byly jiné časy. Svět se nepřestává měnit... Dnes by po-
třeboval celý svět sametovou revoluci.” 

Mgr. Zdeňka Cimická 

     Chtěl bych vás pozvat na vzpomínkovou akci k příležitosti 80. výročí 
smrti libáňského rodáka štábního strážmistra Františka Rajmona, který 
byl spolu s dalšími třemi kolegy 8. července 1943 popraven nacisty 
v Praze na střelnici v Kobylisích.   
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     Při přípravě vzpomínkové akce se nám podařilo spojit se s osobou 
nejpovolanější, a to s historikem panem doktorem Michalem Dlouhým 
z Muzea Policie ČR. Pan Dlouhý se zabývá historií policie a četnictva, 
vydal na toto téma také mnoho publikací a mimo jiné je také duchovním 
otcem seriálu Četnické humoresky a Zločiny Velké Prahy. 
     Právě on k onomu smutnému výročí popravy čtyř četníků připravil 
v Muzeu policie výstavu Stále živý odkaz, kterou jsem 
na jeho pozvání navštívil. Musím říct, že jsem byl nad-
šený. Viděl jsem nejen krásnou vzpomínku na čtyři hr-
diny, ale také celou expozici Muzea policie, kde se 
dozvíte vše od historie po současnost policie a četnic-
tva. Jsou zde také předměty doličné z nejznámějších 
kriminálních případů naší země. To vše s odborným 
výkladem pana Dlouhého. 
     Všem doporučuji Muzeum policie navštívit. Chtěl bych také touto ces-
tou poděkovat JUDr. Michalovi Dlouhému za prohlídku muzea s jeho 
odborným výkladem i za spolupráci a těším se na 5. října u nás v Libáni, 
kde bude mít přednášku o historii četnictva na chystané vzpomínkové 
akci. 

Martin Kohout  

     V třináctém čísle Libáňských novin v roce 1998 syn Františka Rajmona 
vzpomínal na svého otce takto: 
     8. července tohoto roku uplyne 55 let (nyní tedy 80 let – poznámka re-
dakce) od hrdinské smrti mého otce a libáňského rodáka Františka Raj-
mona. 
     Narodil se 25. října 1892 v Libáni. Jeho otec byl vařičem v cukrovaru, 
matka pracovala jako služebná u ředitelů. V Libáni chodil do školy a vy-
učil se obchodním příručím. Vojenskou základní službu vykonával 
u dragounského pluku v Terezíně. Když mu skončila vojna, vypukla 
první světová válka, a tak místo do civilu odešel na frontu. Nejprve na 
ruskou a potom na italskou. Po skončení války vstoupil do řad nově vy-
tvořeného četnictva Československé republiky a sloužil na četnické sta-
nici ve Vysokově u Náchoda, kde našel životní družku a věrnou 

manželku. Hned na počátku 
německé okupace se chystal 
k ozbrojenému odporu proti 
okupantům a ukrýval zbraně 
po čs. armádě a v roce 1942 na 
podzim se zapojil do odbojové 
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skupiny vedené Bohumilem Říčařem. Tato skupina byla vyzrazena 
a 2. dubna byl zatčen gestapem a uvězněn v Hradci Králové. 5. července 
byl odsouzen v Berlíně k trestu smrti a již 8. července na rozkaz K. H. 
Franka popraven na vojenské střelnici v Praze Kobylisích před zraky 150 
nakomandovaných četníků společně se třemi dalšími četníky. 
     Na počest těchto hrdinů byly po válce pojmenovány ulice v blízkosti 
popraviště. V Náchodě byl účastníkům odboje postaven pomník a po-
jmenovány jejich jmény ulice v blízkosti bydliště. František Rajmon byl 
po válce povýšen do důstojnické hodnosti „in memoriam“ a vyzname-
nán čs. válečným křížem 1939.   
     Tělesné ostatky popravených byly zpopelněny a popel vysypán na 

hromadu. 
V dopise 
na rozlou-
čenou pro-
jevil otec 
přání, aby 
na hřbitově 
v Libáni 
byla na 
hrob jeho 
rodičů 
umístěna 
jeho foto-
grafie, jako 
by tam le-
žel. 
     Celý 
průběh 
popravy 
byl popsán 
očitým 
svědkem 
v knize: 
„Šest let 
okupace 
Prahy“. 

Ing. 
Miroslav 

Rajmon  
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KULTURA 

 

ZÁŘÍ 

22. 9. Divadelní představení Líný Kuba – holé neštěstí divadelního 
spolku Markvart v Kulturním domě Libáň od 18 hodin 

23. 9. 23. ročník hudebního festivalu Foerstrovy dny 2023 – koncert 
Stabat Mater – v kostele sv. Ducha v Libáni od 15 hodin 

24. 9. Libáňské posvícení na náměstí Svobody v Libáni od 10 do 16 h. 
30. 9. Podzimní jarmark Zahrady Psinice od 10 do 15 h.  

 

ŘÍJEN 

 5. 10. Přednáška JUDr. Michala Dlouhého, Ph. D. Četnictvo a četnické 

humoresky se vzpomínkou na libáňského rodáka Františka Raj-

mona v Kulturním domě Libáň od 17 hodin 
 7. 10. 23. ročník hudebního festivalu Foerstrovy dny 2023 – koncert 

SMETANA A DVOŘÁK (V) GALA – v Kulturním domě Libáň 
od 19 hodin 

14. 10. Drakiáda na fotbalovém hřišti v Libáni od 14 hodin 
14. 10. Premiéra hry Vraždy s r. o. Ochotnického divadelního spolku 

Bozděch v Kulturním domě Libáň od 19 hodin 
20. 10. Travesti show skupiny Techtle Mechtle Dokud nás smrt neroz-

dělí v Kulturním domě Libáň od 19 hodin 
21. 10. Travesti show skupiny Techtle Mechtle Dokud nás smrt neroz-

dělí v Kulturním domě Libáň od 17 hodin 
 

LISTOPAD 

 4. 11. 21. loutkářská divadelní přehlídka - Řezníčkova Libáň 2023 – 
představení LD Martínek Libáň v loutkové scéně v Kulturním 
domě Libáň od 15 hodin 

 9. 11. Cestopisná přednáška Jiřího Kafky Panama a její krásy 
v zasedací místnosti v přízemí MěÚ Libáň od 18 hodin 

11. 11. 21. loutkářská divadelní přehlídka – Řezníčkova Libáň 2023 – 
představení LS Zvonek Hořice v loutkové scéně v Kulturním 
domě Libáň od 15 hodin 
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11. 11.  Epilog 23. ročníku hudebního festivalu Foerstrovy dny 2023 – 
koncert Štěpána Raka a Jana Matěje Raka Domov můj 
v Kulturním domě Libáň od 19 hodin 

18. 11. 21. loutkářská divadelní přehlídka – Řezníčkova Libáň 2023 – 
představení LD Smiřice v loutkové scéně v Kulturním domě Li-
báň od 15 hodin 

24. 11. Premiéra hry Nevěrníci Ochotnického divadelního spolku Boz-
děch v Kulturním domě Libáň od 20 hodin 

25. 11. 21. loutkářská divadelní přehlídka – Řezníčkova Libáň 2023 – 
představení LD Rolnička Nová Paka v loutkové scéně v Kultur-
ním domě Libáň od 15 hodin 

26. 11. Derniéra hry Nevěrníci Ochotnického divadelního spolku Boz-
děch v Kulturním domě Libáň od 20 hodin 

   

PROSINEC 

 1. 12.  Slavnostní rozsvěcení vánočního stromu na náměstí Svobody 
v Libáni od 17 hodin 

 3. 12. Vánoční koncert Mariánské zahrady Kůsovic koledníci v kostele 
sv. Ducha v Libáni od 18 hodin 

16. 12. Vánoční koncert Kyzivátovy kapely Libáň – host Uršula Kluko-

vá v Kulturním domě Libáň od 17 hodin 
17. 12. Vánoční koncert Mariánské zahrady Kůsovic koledníci v kostele 

sv. Jiří ve Psinicích od 15 hodin  
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Jsme hrdí na práci svých předků, na jejich píli a úsilí. 

Pátrejte po rodinných kořenech, obnovte zmizelé tradice. 

     Vážení spoluobčané, po úspěšném loňském představení Dětenického 
betléma občanům a návštěvníkům Litomyšle a po provedení nezbytných 
oprav pohybového mechanismu včetně vyladění hry hudebního stroje, je 
nám ctí pozvat vás v sezóně 2023–2024 opět do naší domovské Expozice 
v Osenicích! 
     Pohyblivý a ozvučený betlém 
vytvořený v letech 1895-1910 ru-
kou fotografa Vincence Novotné-
ho, rodáka z Dětenic a v pozděj-
ších letech udržovaný jeho synem 
Josefem Novotným, fotografem 
v Libáni, je vystaven v památníku 
Foersterova rodu v Osenicích, 
č. p. 27, kde má stálou expozici 
(GPS 50.3708611N, 15.1591636E). 
     Zavítejte k nám se svými blízkými pro chvíli klidu, rozjímání, ze sou-
sedské sounáležitosti anebo pro schování se před nepříznivým počasím. 
Termíny, v jakých bude expozice otevřena, jsou o sobotách 2. 12., 9. 12., 
16. 12., 23. 12., 30. 12. a na závěr 6. 1. 2024 vždy od 14:00 do 18:00 hodin. 

     V předsálí Expozice budete moci 
zhlédnout „náhodný výběr fotogra-
fií“ vztahujících se k místní histo-
rii i společenskému dění. Chcete-li 
k výstavě přispět některou jedi-
nečnou fotografií ze svého alba či 
krabice, neváhejte a kontaktujte 
nás. Přijďte se tedy podívat, jak do-
ba našich předků vypadala. 
     Projekt obnovy betléma a no-

vinky z expozice se dozvíte prostřednictvím webových stránek 
www.detenickybetlem.cz, nebo na facebooku Zachraňme Dětenický 
betlém. Pomozte nám sdílet informaci o expozici ve svém blízkém 
i vzdáleném okolí. Rozpočet obnovy a vytvoření expozice nadále napl-
ňujeme prostřednictvím dobrovolných příspěvků. Děkujeme vám za ja-
kýkoliv i drobný příspěvek, který můžete poukázat na č. ú. veřejné 
sbírky: 3011196962 / 2010 Fio Banka. 
     Děkujeme, že k nám nalézáte cestu. 

Jan Volák, předseda spolku a prapravnuk Vincence Novotného  

http://www.detenickybetlem.cz/
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     Po letních prázdninách se opět všichni těšíme na zahájení nové diva-
delní sezóny. I během prázdninové pauzy jsme připravovali novou po-
hádku, kterou uvedeme na podzimní loutkářské přehlídce „Řezníčkova 
Libáň 2023“. Vlivem covidu a následně rekonstrukce kulturního domu se 
přehlídka tři roky nekonala, a proto všichni doufáme, že všechno pro-
běhne bez problémů jako v letech, kdy všechno bylo „zaběhnuté“. 
     V rámci zájezdových představení jsme v Zelenecké Lhotě začátkem 
září sehráli pohádku Kašpárek a medvěd. 
     I letos jsme uspořádali tradiční letní posezení s rodinnými příslušní-
ky. Na úvod jsme vyřešili potřebné záležitosti, které se týkaly nadcháze-
jící sezóny a pak už začala volná zábava. Chlazené nápoje, grilovaná 
kýta a Michalova hudba – to vše přispělo k dobré náladě všech zúčast-
něných. 
Samozřej-
mě ne-
chyběl ani 
sport (viz 
foto), což 
bylo pla-
vání, pro-
tože teplé 
počasí na-
bádalo ke 
svlažení v libáňském koupališti. Všichni se doslova „vyřádili“ jako malé 
děti. 
     Závěrem bych vás chtěla pozvat na zahájení loutkářské přehlídky 
„Řezníčkova Libáň 2023“ 4. listopadu 2023. Těšíme se na vaši návštěvu. 
     Vše můžete sledovat na divadelním facebooku a internetových strán-
kách. 

Hana Grossmanová, LD Martínek 

     Po delší odmlce se coby ochotnický spolek Bozděch opět vracíme na 
divadelní prkna. V prosinci minulého roku jste nás mohli vidět po boku 
Kyzivátovy kapely na vánočním koncertě, kdy jsme jejich harmonické 
skladby a písně doplnili o nově nastudované scénky z divadelního ar-
chivu. Původní scénky mohli někteří z vás zhlédnout před více než třice-
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ti lety ve zpracování našich starších kolegů. Jejich přepracované verze 
měly původně provázet oslavy 680 let města Libáň, které byly ovšem 
před několika lety kvůli proticovidovým opatřením zrušeny. 
     Během následujících měsíců jsme tyto scénky doplnili a provázali do 
povídkového pásma vycházejícího ze známého televizního pořadu Baka-
láři. Představení se stejnojmenným názvem jsme uvedli v dubnu letošní-
ho roku. Dovolíme si říct, že divadelní večer slavil veliký úspěch, neboť 
jsme dosáhli rekordní návštěvnosti přesahující 180 diváků, kdy kulturní 
dům doslova praskal ve švech. Podle slov diváků bylo představení velice 
zdařilé. 

     Představení Bakaláři jsme opět měli možnost zahrát o dva měsíce poz-
ději u příležitosti oslav 500 let od udělení erbovní listiny městu Kopidl-
nu, kdy jsme vystoupili na nádvoří tamní střední zahradnické školy. 
Během tohoto představení čekala na diváky novinka v podobě tří nových 
scének, které součástí dubnového představení ještě nebyly. Je nutno 
zmínit, že vystoupení na kopidlenských slavnostech bylo pro všechny 
herce velkou zkouškou, neboť probíhalo ve značně nestandardních 
podmínkách. Ty byly pro herce doslova bojové: absence pódia, výkrytů 
a závěsů, nulová akustika nebo rušivý element v podobě ostatních ná-
vštěvníků místní akce – nediváků. Byla to pro nás všechny další nová 
zkušenost. 
     V měsíci červnu jsme další Bakaláře odehráli v rámci Zámeckého kul-
turního léta v Kosmonosech, kterého se pravidelně účastníme. Předsta-
vení bylo kombinací původních a později přidaných scének. Krásné 
prostory pro kulturní večer i zázemí nám hercům poskytla místní zá-
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kladní škola, sídlící v prostorách kosmonoského zámku. Malebné zá-
mecké nádvoří s výbornou akustikou vytváří pro divadlo pod širým ne-
bem skvělou atmosféru. V Kosmonosích jsme hráli už nespočetněkrát 
a vždy se tam rádi vracíme. Pokaždé jde o milou zkušenost a letošní rok 
nebyl výjimkou. Oddané pořadatelky, pro nás již dobře známé tváře, 
mají vše dokonale zvládnuté a důkladně promyšlené – od alternativní 
varianty hraní za nepřízně počasí až po stánek s vínem pro diváky a ob-
čerstvení pro herce. Aby těch příjemných věcí nebylo málo, je tu věrné 
publikum, které na naše vystoupení chodí pravidelně a směje se z plných 
plic. To se pak nádherně hraje! 
     Také jste nás v červnovém měsíci mohli potkat na Dětském dnu v Li-
báni, kterého se účastníme pravidelně každým rokem. Pro děti jsme si 
připravili poznávací hru v podobě obrázků, zvuků a čichových vjemů. 
Děti byly nadšené, proto se je chystáme potěšit i příští rok. 
     V červenci naši kolegové z Kyzivátovy kapely uspořádali tradiční Se-
tkání dechových hudeb v Bystřici. Kromě Kyzivátovy kapely se setkání 
zúčastnily také kapely Táboranka a Májovanka z Libčan. Kyzivátovu ka-
pelu jste v červenci mohli slyšet hrát také v Levínské Olešnici, kde se ko-
naly oslavy 130 let sboru dobrovolných hasičů. 
     V měsíci srpnu Kyzivátova kapela vystoupila opět dvakrát. Poprvé na 
Traktoriádě v Košíku, následně na Samšině při akci Setkání s českou pís-
ničkou. 
     Během letních měsíců nezaháleli ani členové divadelního souboru. 
V tuto chvíli vrcholí přípravy na nadcházející podzim, který bude mít 
bohatý hudební i divadelní program, viz nadcházející akce: 

 21. přehlídka dechových hudeb v Košťálově (2. 9. 2023), na které 
kromě Choceňanky a Táboranky vystoupí také Kyzivátova kapela. 

 Divadelní představení Líný Kuba – holé neštěstí (22. 9. 2023 od 
18 hod.). Naše pozvání přijala Divadelní společnost Markvart, která 
v Kulturním domě v Libáni uvede veselou pohádku s písničkami in-
spirovanou hrou Petra Tomšů. 

 Libáňský jarmark (24. 9. 2023) – vystupovat uvidíte divadelní soubor 
Bozděch ve spolupráci s Kyzivátovou kapelou. Bozděch se v tuto 
chvíli intenzivně věnuje tvorbě vlastních kulis a malovaných pláten, 
ale třeba i skládání písní a sběru historických pramenů, neboť vy-
stoupení je provázáno s dobovými příběhy. 

 Komediální představení Vraždy s r. o. (14. 10. 2023 od 19 hod.) 
v Kulturním domě Libáň. Dle divadelní hry známé mladoboleslavské 
autorky Jaroslavy Jenčíkové (proběhne autogramiáda), kterou uvidíte 
v podání divadelního spolku Bozděch.  
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 Kriminální groteska Nevěrníci (24. 11. 2023 od 20 hod.) v Kulturním 
domě Libáň v podání divadelního spolku Bozděch. 

 Kriminální groteska Nevěrníci (26. 11. 2023 od 20 hod.) v Kulturním 
domě Libáň v podání divadelního spolku Bozděch. 

 Vánoční koncert (14. 12. 2023 od 17 hod.) v Kulturním domě Libáň. 
Jako host Kyzivátovy kapely vystoupí známá česká herečka paní Ur-
šula Kluková. 

     Na všechna naše vystoupení jste srdečně zváni! 
Za divadelní spolek Bozděch Hálová Magdaléna a Vokráčková Jitka 

     Pohlazením po duši můžeme označit první koncert podzimní části 
hudebního festivalu Foerstrovy dny 2023. MBQuartet – tedy smyčcový 
kvartet neprofesionálních hudebníků z Mladé Boleslavi znovu prokázal, 

že tradice „domácího“ muzicírování je i v dnešním digitálním světě stále 
živá a stále si nachází své nadšené vyznavače i posluchače. Úžasné, citli-
vé, až dojemné provedení dvou vět Dvořákova „Amerického“ kvartetu 
si nic nezadalo s verzemi, které jsme v historii našeho festivalu mohli 
mnohokrát slyšet v podání špičkových profesionálních hudebních těles, 
jakými bylo Panochovo, Stamicovo, Wihanovo kvarteto a četné další. 
     Neméně zdařilý koncert libáňské diváky jistě čeká i v kostele sv. Du-
cha, kde zazní dva krásné ženské hlasy v geniálním díle barokního skla-
datele Giovanniho Battisty Pergolesiho na středověký text Stabat mater. 
Kdo čtete Libáňské noviny po 23. září a byli jste na tomto koncertě, jistě 
mi dáte za pravdu. Ač svým obsahem toto dílo patří spíš do velikonoč-
ního období, liturgicky přísluší svátku Panny Marie Sedmibolestné 
v polovině září. Uvedení tohoto hymnu v Libáni v tzv. svatováclavském 
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období v předvečer libáňského posvícení bylo tedy více než na místě. 
Skladba (vznikla v r. 1736) je podobně jako Mozartovo Requiem opřede-
na tajemstvím – na smrt nemocný skladatel v pouhých šestadvaceti le-
tech zkomponoval na objednávku neapolského šlechtického řádového 
bratrstva kompozičně vyzrálé dílo, které ani po skoro třech stech letech 
neztratilo nic ze své naléhavosti a krásy. 
     Barevný hudební podzim pokračuje 7. října příspěvkem k blížícímu 
se 200. výročí narození českého hudebního génia Bedřicha Smetany 
a k Roku české hudby 2024. Smetana (v) gala je název koncertního pro-
gramu čtyř mladých operních pěvců, kde zazní ty nejznámější árie a du-
eta z oper nejen B. Smetany, ale také A. Dvořáka. 
     A protože si letos připomínáme významné mezníky české a českoslo-
venské historie, tedy 105 let vzniku samostatného Československa a 30. 
výročí vzniku České republiky, uzavíráme 23. ročník festivalu 
v příznačný den 11. 11. 2023 (konec první světové války) pořadem kyta-
rového virtuosa Štěpána Raka s názvem Domov můj. Zazní zajímavé 
aranže naší státní hymny a ve vzpomínkách si připomeneme úspěšné 
společné projekty Štěpána Raka a Alfréda Strejčka. Naposledy tito dva 
umělci v Libáni vystupovali v červenci 2015, kdy jsme si připomínali šes-
tisté výročí upálení mistra Jana Husa a 90 let instalace Šalounovy mo-
numentální sochy na libáňském náměstí. Čas letí neúprosně, svět se 
mění a my se měníme s  ním. Jednou z mála jistot, se kterou můžeme ce-
lý život počítat a opřít se o ni, je dobrá hudba. Jejím prostřednictvím by-
chom se i my rádi stali vaší životní oporou. 

Za o. p. s. Foerstrovy dny, hudební festival, Ing. Pavla Čížková 

     V sobotu 15. července uspořádal kulturní výbor v areálu fotbalového 
hřiště letní kino. Promítala se česká komedie Přání k narozeninám, film 
byl určen všem věkovým kategoriím. Dle ohlasu se přítomní diváci bavi- 
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ZE ŽIVOTA ŠKOLY 

li. Projekce filmu se zúčastnilo kolem stovky občanů. Počasí bylo snad až 
moc letní, během dne vystoupal teploměr až k 35°C i večer bylo značné 
horko. Ale kdo přišel, určitě nelitoval. Mohu vám tímto slíbit, že se 
v příštím roce můžete těšit na další film. 

Jan Smetana 

     Školní rok byl zahájen v pondělí 4. září 2023 příchodem žáků do škol. 
Žáky jednotlivých ročníků si tradičně vyvolávali jejich třídní učitelé 
a následně odváděli do kmenových tříd. Na prvňáčky si počkali jejich 
starší kamarádi z devátého ročníku. Žáčci z 1.A byli jmenovitě vyvolá-
váni a přivítáni třídní učitelkou Mgr. Stanislavou Koškovou a ředitelkou 
školy Mgr. Kateřinou Janouškovou na starých schodech budovy školy. 
Odtud šli ruku v ruce se svými deváťáky do své budoucí třídy. Po pr-
votních rozpacích a rozkoukání se je ve škole přivítal pan starosta Sou-
kup. Promluvila k nim i paní knihovnice Hlaváčková a přislíbila jim 
pomoc na cestě ke čtenářství. Celé slavnostní chvíli přihlíželi rodiče 
a někdy i prarodiče dětí. 
     Do školy k novému školnímu roku 2023/2024 nastoupilo celkem 249 
žáků. Z toho bude navštěvovat 135 žáků 1. stupeň a 114 žáků 2. stupeň. 
Celkem do školy chodí 110 děvčat a 139 chlapců. 
     V novém školním roce rozšířily řady pedagogů Mgr. Ivana Kaňáková 
(třídní učitelka 6.A, návrat po mateřské dovolené), Bc. Lucie Kubínová 
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(Aj, Nj) a MgA. Anna Šmejcová (Vv a Tv). Do mateřské školky nově na-
stoupila Petra Mašková. Na místo vedoucí jídelny byla vybrána Vladimí-
ra Klárová. 
     Letošní prázdniny byly opravdu náročné hlavně pro úsek úklidu ško-
ly. Přes volné dny došlo k výměně oken ve staré budově a vše se tak mu-
selo dát včas do pořádku a připravit školu na příchod žáků. Více práce 
měli i vyučující a asistentky pedagogů sídlících ve staré budově, kteří 
mimo běžnou přípravu tříd a výzdobu chodeb školy museli vybalit a po-
rovnat i své kabinety. 

     Děkuji všem pedagogům, asistentům a pracovníkům školy všech úse-
ků za přípravu nového školního roku, za velice hezkou výzdobu naší 
školy. Děkuji také panu starostovi za zprostředkování revitalizace břehu 
nad sportovištěm a úpravu osázené plochy před vchodem školy. 

Mgr. Kateřina Janoušková 

     Jak je na naší škole zvykem již několik let, i letos jsem své nové žáčky 
přivítala s paní ředitelkou Kateřinou Janouškovou, paní asistentkou 
Lenkou Ječnou a žáky 9. třídy u starého vchodu do školy. 
     Každý prvňáček dostal od svého staršího kamaráda odznáček 
s povzbudivým heslem „Vzhůru do 1. třídy“. Společně pak přešli do tří-
dy, kde se děti posadily do lavic, na kterých měly připravené dárečky. 
Ve třídě již čekal pan starosta Petr Soukup s paní knihovnicí Lucií Hla-
váčkovou. Pan starosta všechny hezky přivítal. Paní knihovnice přečetla 
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dětem bajku „Lev a myš“ a řekla, že se moc těší, až ji budou číst koncem 
školního roku prvňáčci, aby ukázali, jak jim jde čtení. 
     Než se pan starosta a paní knihovnice se všemi rozloučili, rozdali žáč-
kům balíčky, ve kterých bylo několik pomůcek na výtvarnou výchovu. 
     Věřím, že děti budou rády vzpomínat na svůj první den ve škole 
a stanou se pilnými žáky s chutí získávat stále nové a nové vědomosti. 

Stanislava Košková, třídní učitelka 1. A 

     Ve školním roce 2022-23 jsme v celostátní soutěži Recyklohraní obsa-
dili 6. místo v kraji. 
     Opět jsme vyhráli peněžní odměnu, tentokrát 1.500 Kč. Chceme tak 
jako v minulém roce, podpořit těmito penězi naši práci na zahradě školy. 
Nakoupili jsme již zeminu, fólie, konvičky, nůžky, máme již také kom-
postér. Budeme se věnovat postupnému vylepšování a zkrášlování růz-
ných koutů zahrady. 
     Dalších 5.000 Kč dostáváme na uspořádání tematické exkurze. Zatím 
si tento bonus schováváme pro nejaktivnější třídy. 
     A co nás čeká v tomto školním roce? Začneme opět sběrem vyslouži-
lých elektrospotřebičů. Ty se sbírají do 20. října. V prosinci a lednu nás 
čeká akce na vysloužilé mobily. Baterie, tonery ale i mobily sbíráme celo-
ročně. 
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     Budeme se také nadále vzdělávat a plnit průběžně pět osvětových 
úkolů. Hned v září a říjnu se hodláme zapojit do úkolu s názvem „Po 
stopách Plýtváka šatního“, při kterém se zaměříme na prevenci vzniku 
odpadů z textilu, udržitelné oblékání a módu. Potom navážeme dalšími 
úkoly s těmito tématy – třídění a recyklace plastových obalů, třídění 
a recyklace baterií a elektra, úsporná spotřeba vody a prevence vzniku 
odpadů z potravin. Čeká nás tak celý rok opět spousta práce. 
     Sbírejte s námi, prosím, staré elektrospotřebiče, mobily, baterie i tone-
ry. Recyklací šetříme životní prostředí na naší krásné planetě. 

Mgr. Jana Šmejcová 

     Na konci loňského školního roku vzešel od pedagogů a asistentů pe-
dagoga v naší škole požadavek, abychom zapracovali na vzájemné ko-
munikaci.  Není pravdou, že by nám vzájemná komunikace nešla vůbec, 
ale přeci jen je dobré si některé věci, které považujeme za automatické, 
oživit. 
     Vzhledem ke změně vedení školy, která proběhla k 1. 8. 2023, jsme si 
školení včas naplánovali a stanovili jeho datum na 24. a 25. 8. 2023. Mís-
tem konání byla chata Pampeliška v Peci pod Sněžkou. Hned ve čtvrtek 
odpoledne přijela a do komunikace o komunikaci nás plně vtáhla paní 
Mgr. Tereza Mullerová. Je to odbornice na slovo vzatá. I přes počáteční 
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rozpaky a tvrzení ně-
kterých kolegů a kole-
gyň, že se určitě nene-
chají přemluvit k žád-
ným „hrám“, použila 
takové techniky, že ni-
kdo nezůstal stranou 
a svůj názor sděloval 
každý. Dokonce i nové 
posily našeho pedago-
gického sboru se roz-
povídaly a spolupraco-
valy. Toto interaktivní 
školení nebylo pouze 
proto, abychom si 

v rámci pracovních vztahů uměli říct o to, co potřebujeme, jak se ve škole 
cítíme, ale mělo nás navést i k přemýšlení o žácích a jejich rodičích a jak 
i pro ně může být mnohdy komunikace obtížná či nepříjemná. Po zpětné 
vazbě od sboru dnes vím, že školení pro ně bylo přínosné a že jej chtějí 
užít ve své praxi. 
     Na druhý den jsme si připravili odvážnější aktivitu. Využili jsme pro-
středí, vyjeli sedačkovou lanovkou na Portášky, odtud se pokochali vý-
hledem na Velkou Úpu, prozkoumali Herní krajinu Pecka. Poté jsme 
přebrali a vyzkoušeli koloběžky a vydali se na 6 km trasu zpět do Pece. 
Z celého sboru 26 osob se této aktivity nezaleklo 16 členů. Pro některé to 
byla běžná praxe, na koloběžce jezdí denně, pro někoho úplná premiéra. 
I přes takto různorodé složení jsme prokázali další předpoklad naší prá-
ce, a to je empatie. Čekali jsme na sebe, podporovali se, ale nikdo nikoho 
nenutil do výkonu, který by mu byl nepříjemný. Někteří tak sfrčeli celou 
trasu bez ohledu na stupeň klesání, jiní si občas popošli a koukali po krá-
sách hor. Výkon, u kterého nedošlo k žádnému zranění, jsme museli 
probrat a podpořit dobrým jídlem dole u nástupní stanice Portášky. 
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     Pokud je někdo milovníkem hor a nachází se 5 km pod úpatím Sněž-
ky, je to pro něj výzva. Pro dobrovolníky byl přidán ještě sobotní výstup 
(v žádném případě výjezd lanovkou) na Sněžku. I zde byla účast více 
než hezká – 8 odvážných do toho šlo. Dolů jsme se pak vydali Obřím do-
lem a výhledy stály opravdu za tu námahu. V Krkonoších je prostě krás-
ně.  
     Za nové vedení školy děkujeme všem svým kolegům, že se v takové 
hojné účasti výjezdního školení zúčastnili, že byli aktivní a těším se na 
další společný počin. 

Mgr. Kateřina Janoušková (ředitelka školy) 
 a Mgr. Martina Jampílková (zástupkyně ředitele) 

     Prožili jsme krásné prázdniny, počasí bylo ideální na koupání i výlety. 
Všichni jsme plni nových zážitků a dojmů, viděli jsme spoustu nových 
míst, poznali nové kamarády. Všem se nám asi prázdniny zdály krátké, 
ale čas je neúprosný, a tak je tu zas začátek září. Opět se naše školička 

zaplní dětmi a bude slyšet štěbetání, smích, ale někdy i pláč našich nej-
menších. Pro ně nástup do kolektivního zařízení znamená změnu v do-
savadním způsobu života a může u některých vyvolat adaptační obtíže. 
Dosud bylo dítě středem pozornosti celé rodiny, ale najednou se ocitá 
mezi cizími lidmi a dětmi v prostředí, které je zařízeno jinak než doma, 
jsou tam třeba jiné hračky a neznámé činnosti. Dítě může být zpočátku 
zaraženo, s nikým nemluví, odmítá jídlo, nehraje si, pláče a volá mamin-
ku. Většina dětí však tuto stressovou situaci během několika dní překo-
ná, u některých však může trvat týdny a v ojedinělých případech i měsí-
ce. Průběh adaptace ovlivňuje mnoho okolností, např. předchozí způsob 
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KNIHOVNA – VU3V 
 

 

 

výchovy. Dítě, od něhož se matka nikdy nevzdaluje a úzkostně o něj pe-
čuje,  snáší vstup  do kolektivu hůře.  Významně  také  působí  atmosféra 
v předškolním zařízení. Dětem přináší stabilitu, když učitelská dvojice 
společně funguje a má jednoznačná pravidla. A úplně nejdůležitější je, 

aby si spolu učitelky na třídě „sedly“. 
Ne na židli, ale lidsky a profesně. Bez 
toho je to špatné. Hodně špatné. No-
vou posilou našeho sboru bude paní 
učitelka Petra Mašková, která nahra-
dila naši bývalou kolegyni, paní uči-
telku Jitku Rejfovou, jež odešla do 
důchodu. 
     I v rodině by mělo vládnout 
ovzduší radostného očekávání, např. 
při procházkách směrem ke školce, 
kde si dítě všimne, jak si děti na za-
hradě hrají. Někteří rodiče využívají 
i adaptační režim, tzv. „zvykáček“, 

pobyt s matkou ještě před nástupem dítěte do školky. Děti se cítí jistější, 
když mají s sebou oblíbenou hračku z domova. Velmi důležité pro nově 
příchozí dítě je, aby bylo přijímáno vždy s laskavým úsměvem, radostí 
a milou pozorností, že se na něj učitelka těší a noví kamarádi také. Od-
loučení od rodičů bývá někdy smutné až plačtivé, proto je nutné, aby 
učitelka co nejdříve zaujala dítě činností, která ho upoutá a potlačí smu-
tek z loučení. Doporučujeme vždy, aby se předávání zbytečně neprodlu-
žovalo. Odchod dítěte ze školky je stejně významný, vyžadující 
individuální pozornost k dítěti. Dítě by mělo ze školky odcházet 
s pocitem uspokojení a plné radostných zážitků, o něž by se mohlo podě-
lit s rodiči. Rozloučení s učitelkou by mělo být podnětem k tomu, aby se 
těšilo na další den mezi dětmi. 
     Přejeme všem „našim“ dětem, aby vše zvládly, aby se jim ve školce 
líbilo a společně s námi prožily klidný, bezproblémový školní rok. 

Za kolektiv MŠ Hana Vrabľová  

     Posluchači VU3V (Virtuální univerzity třetího věku) zakončili 
v dubnu letošního roku letním semestrem další, už pátý rok studia. Vždy 
na závěr roku pořádá Provozně ekonomická fakulta Zemědělské univer-
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zity v Praze slavnostní 
zakončení studijního ro-
ku ve dvou či třech vy-
braných městech v ČR. 
Nám nejbližším vybra-
ným pořádajícím městem 
byl Kolín, ale tam jsme se 
z hlediska možné kapaci-
ty pořadatele nevešli, 
proto jsme se rozhodli 
jako náhradu realizovat 
výlet do Památníku 
Bedřicha Smetany v blíz-

kých Jabkenicích a nedalekého zámku Loučeň. 
     Obec Jabkenice je spojena s životem a tvorbou hudebního skladatele 
Bedřicha Smetany, který 
posledních deset let své-
ho života prožíval u své 
dcery Žofie v jabkenické 
myslivně. V blízkosti 
myslivny je rozsáhlá, 
velmi zachovaná obora, 
kterou zřídila knížata 
Thurn-Taxisové. Součástí 
obory je i rozsáhlý a udr-
žovaný rybník. Oboru 
jsme krátce navštívili 
a prošli krátkou stezku. Myslivna samotná prošla v průběhu let několika 
rekonstrukcemi, současná expozice muzea je věnována především jab-
kenickému období Smetanova života. Vznikla zde většina jeho význam-
ných děl, a to přesto, že v posledních letech života byl Smetana hluchý.  
V muzeu je zpřístupněna pracovna skladatele s obrazovými a písemný-
mi dokumenty. Jsou tam i osobní a rodinné předměty, které přibližují 
život umělce i jeho rodiny. Interiéry Smetanovy pracovny a rodinného 
salónu jsou vybaveny původním nábytkem a autentickými památkami. 
     Před polednem jsme stihli prohlídku interiérů na zámku Loučeň. Zá-
mek je barokní památkou s původními interiéry. V areálu zámku je an-
glický park se souborem labyrintů a bludišť. K zámku patří i udržovaná 
obora, kde Smetanův zeť byl lesníkem. 
     Po obědě v místní restauraci a příjemné debatě jsme se rozjeli domů. 
Unaveni, ale spokojeni,  protože tento  červnový  den se vydařil jak z hle- 
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SRPLŠ 
 

 

 

diska náplně, tak z hlediska počasí. Na výletě 
o nás pečovaly dvě průvodkyně: paní Lucie 
Hlaváčková a paní Pavlína Čížková. Nabídly 
nám lehkou svačinu a před polednem i jahodo-
vý pohárek. Paní Čížková nám před návštěvou 
muzea Bedřicha Smetany poskytla řadu infor-
mací o životě a díle významného skladatele. Za 
to patří oběma srdečné poděkování. Chci podě-
kovat i vedení Města Libáň za poskytování 
místnosti s internetem a příslušenstvím pro po-
třeby realizace semestrálních přednášek. Na zá-
věr vyzývám všechny, kteří mají chuť a zájem o 

toto studium, přijďte mezi nás, zimní semestr zahajujeme 6. října 2023. 
Těšíme se na vás! 

Karel Niedoba 

     Dovolte mi, abych vás na začátku školního roku informovala o dění 
a akcích v našem sdružení v době prázdnin a výhledu na další období. 
     Ještě na konci školního roku proběhl tradiční tajný výlet pro děti na-
vštěvující kroužky v ZŠ Libáň. Tentokrát byla pro děti připravena cesta 
do Jičína, kde děti navštívily biograf s promítáním filmu Super Mario ve 
filmu. Poté děti navštívily výstavu Svět kostiček a jako sladký bonus do-
staly poukázku na zmrzlinu do libáňské cukrárny. Věříme, že se jim 
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výlet líbil. Tímto moc děkujeme paním asistentkám ze ZŠ Libáň za 
pomoc s dohledem nad dětmi.  
     První den prázdnin jsme ve spolupráci s hasiči Psinice a MAS otevře-
né zahrady Jičínska pořádali letní kino v Psinicích na hřišti, kde se pro-
mítal rodinný film Děti Nagana. Rodiče mohli tak trochu zavzpomínat 
a ukázat dětem, že to v době naše-
ho „zázraku na ledě“ šlo i bez mo-
bilů a tabletů.  
     V druhé polovině prázdnin 

rovněž proběhl již tradiční pří-
městský tábor pod vedením Jiřiny 
Zahradníčkové, Lenky Ječné a Ni- 
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TÁBOR Z POHLEDU ÚČASTNÍKŮ 

koly Ryklové na téma Putování za 
pokladem. Děti byly přímo nadšené! 
Ty, které se už příště nebudou moci 
vzhledem k věku zúčastnit, to nesly 
těžce. Bude to ale příležitost pro další 
mladší děti prožít krásný týden 
s laskavým vedením a bohatým pro-
gramem. 
     Nyní nás čeká tradiční Drakiáda 
v Libáni na hřišti dne 14. 10. Děkuje-
me tímto fotbalistům za propůjčení 
hřiště a těšíme se moc na děti i dospě-

lé. Určitě nám opět vzlétne Baloňáček Libaňáček a prožijeme krásné ak-
tivní sobotní odpoledne. Jelikož minule už se skoro pod tíhou třásní zú-
častněných dětí nevyšplhal do oblak, je možné, že dostane partnerku 
Libaňačku . Ve dvou se to lépe táhne. 
     Přejeme všem dětem, rodičům i zaměstnancům ZŠ hladký vstup do 
nového školního roku za naše sdružení. Budeme-li osloveni Městem Li-
báň nebo ZŠ Libáň, budeme se snažit vždy pomoci. 

Blanka Komárková, předsedkyně spolku SRPLŠ 

     Tábor se mi moc líbil. Jezdili jsme na výlety a hráli sportovní hry. 
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První den jsme se seznamovali a rozřazovali do týmů a pak jsme hráli 
vybíjenou. Pak se ale objevila nějaká paní. My jsme si mysleli, že je zaklí-
načka hadů, ale místo toho přivezla bubny a hudební nástroje a zábava 
začala. 
     V úterý jsme jeli autobusem na výlet do Botanicusu, což je řemeslná  
vesnička. Mohli jsme si vyzkoušet, jak pracuje knihtisk, vyrobit si svíčku, 
zdobit perníčky, rýžovat zlato. Všechny nás to velice bavilo a vyzkoušeli 
jsme si, jak se dříve pracovalo. Třetí den jsme jeli do Jičína. Na náměstí 
jsme hráli hru, která spočívala v tom, že jsme vyměňovali věci s náhod-
nými kolemjdoucími. Poté jsme došli do hvězdárny, kde jsme si poslechli 
přednášku o Slunci. Ve čtvrtek jsme jeli autobusem do Dolního Bousova, 
kde jsme vystoupili, sedli si a čekali, co bude. Nikča s Lenkou odešly 

a přinesly nám  pizzu. To bylo fajn.  Poté jsme šli pěšky na minigolf. Pos- 
lední den jsme ukončili tábor hledáním pokladu a přitom jsme hráli hry. 
Lenka a Jiřinka přinesly vodní balónky a vyhlásily vodní bitvu. Bylo to 
krásné osvěžení v horkých dnech. Po vodní bitvě jsme šli hledat poklad 
podle mapy, která nás dovedla k libáňským Rybníčkům, ale truhla byla 
zamčená. Tak jsme museli honem zpět do školy hledat klíče k zámku. 
Hurá, truhla otevřena! V ní  jsme našli svá trička, která jsme si sami bati-
kovali. To bylo super! 
     Ještě jsem se zapomněl zmínit o pěkném zážitku, a to o přespání ve 
škole a opékání buřtíků. Bohužel bouřka nám překazila noční stezku, ale 
nevadilo nám to, protože nás čekal animák – film. Na další tábor se budu 
moc těšit, ale bohužel nesplňuji věk. Na letošní mám moc krásné vzpo-
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mínky. Na své nástěnce mám pamětní list a píšťalku. Při písknutí si 
vzpomenu na zážitky a kamarády z tábora. 

Štěpán Ječný 

     V pondělí jsme se seznamovali a hráli fotbal a vybiku. Potom jsme se 
nasvačili. Po svačině přijela hudebnice a do oběda jsme hráli na různé 
nástroje. Po obědě jsme hráli vybíjenou na týmy. Ten tým, co nehrál, ba-

tikoval trička. Poté jsme se 
prostřídali. V úterý jsme jeli 
do Botanicusu – světa řeme-
sel. Vyráběli jsme různé věci, 
např. svíčky, provaz, mýdlo, 
papír. Ještě předtím jsme do-
stali 15 grošů. Měli jsme tam 
i oběd. Po obědě jsme měli 
rozchod do 14 hodin. Pak 
jsme odjeli zpátky do školy a 
šli domů. Ve středu jsme jeli 
do Jičína, tam jsme do 11 ho-
din hráli hru na vyměňování. 
Po obědě jsme šli do 
hvězdárny. Po programu 
v hvězdárně jsme jeli domů. 
Večer jsme šli do školy, pro-

tože byla přespávačka ve škole. Ve čtvrtek ráno jsme uklízeli po přespá-
vání a pak jeli do Dolního Bousova. K obědu jsme měli pizzu. Hlavní 
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MÍSTNÍ SPOLKY 
 

program dne byl ale minigolf. Když jsme dohráli golf, jeli jsme domů. 
V pátek dopoledne jsme plnili různé úkoly. Po obědě jsme se vydali hle-
dat poklad. Poklad jsme našli u libáňských Rybníčků. Potom jsme šli 
zpátky do školy, kde jsme museli hledat klíč k truhle. Nakonec jsme ho 
našli, ale museli jsme ho vyhrabat z písku. Tam bylo celkem 12 klíčů, ale 
pouze jeden z nich otevřel truhlu, kde byl poklad – naše batikovaná trič-
ka. Domů jsme si kromě zážitků odnesli každý ještě malé drobnosti jako 
ceny.  
     Tábor byl skvělý. Moc jsem si ho užila!  

Elen Zahradníčková 

    Hasiči se přes letní měsíce nezastavili. Od začátku června do konce 
srpna měli 18 výjezdů k požárům pole, zemědělské techniky, požárům 
domů, několikrát jeli k dopravním nehodám, odstraňovali spadlé stromy 
a také zachraňovali životy osob přístrojem AED. Pomáhali také při zá-
chraně koně ve Starých Hradech. Pravidelně dělali údržbu techniky 
a dováželi vodu do bazénů a zalévali zeleň ve městě. Na trénování sou-
těžního družstva nebylo moc příležitostí, neboť výjezdy a pracovní po-
vinnosti to nedovolovaly. Účast na Kozodírském výstřiku si ale 
nenechali ujít. Sice skončili až na osmém místě, ale poslední nebyli. Ženy 
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a děti také soutěžily. Ženy skonči-
ly na 4. místě, ale soutěžní rodinné 
družstvo Hakenovi-Tóthovi obsa-
dilo 1. místo. Děti byly v neobvyk-
lém složení, protože byly práz-
dniny. Starší obsadily 3. místo, 
mladší 2. místo. Všichni si ale užili 
pěkný den a ještě se pobavili při 
přetahování lanem, kde rodinné 
družstvo žen nemělo konkurenci 
a vyhrálo.  

     Další soutěží bylo Brodecké 
klání, kde muži skončili na 5. mís-
tě, ženy zvítězily a děti skončily na 
2. místě. 
     Největší radost nám však v létě 
udělali dorostenci našeho sboru. 
Do krajského kola postoupili Filip 
Matta a Zdislav Kožený. V Hradci 
Králové se Zdislav Kožený umístil 
na medailovém 3. místě, Filip Matta skončil těsně pod stupni vítězů na 
místě 4. Oba ve svých kategoriích vzorně reprezentovali náš sbor a jejich 

umístění v kraji je velmi pěkné. 
Další úspěch našeho snažení 
v práci s dětmi byla ukázka star-
ších dětí v požárním útoku na 
oslavách 50 let hry Plamen v okre-
se Jičín, a to v Libuni. Děti jsou pří-
slibem do budoucnosti, že máme 
nástupce do výjezdové jednotky.   
     Díky všem za vzornou repre-
zentaci našeho sboru, výjezdové 
jednotce za včasné zásahy. Přeje-
me si další úspěchy v nelehké prá-
ci hasičů. 

Za SDH Libáň Naďa Hakenová 
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     1. července jsme na hřišti ve Psinicích uspořádali 11. ročník setkání 
majitelů mopedů, tzv. Babetiádu. Minulý rok jsme vzhledem k dopravní-
mu omezení na tradiční trase, která začínala na hřišti ve Psinicích, po-
kračovalo se do Libáně a následně přes Zliv a Ledkov zpět na hřiště ve 
Psinicích, museli zvolit náhradní trasu mezi Psinicemi a Křešicemi. Letos 
jsme se rozhodovali, kterou trasu zvolit, jelikož někteří jezdci i diváci si 
pochvalovali trasu loňskou a některým se více líbí trasa původní. Nako-
nec jsme se rozhodli, že jezdci absolvují pět okruhů původní trasy přes 
Libáň. 
     Již tradičně jsme hodnotili dvě kategorie – rychlost a přesnost. 
V kategorii rychlost se na 3. příčce umístila Petra Vodáková, na 2. místě 
byl Jan Rosický a nejrychlejším jezdcem byl Jan Zajíc ml. V přesnosti 
3. místo obsadil Jiří Hanuš, na 2. pozici dojel Jan Zajíc ml. a vítězem této 
kategorie se stal Vojtěch Vondráček. V letošním roce jsme také poprvé 
celou akci vysílali online na facebooku. Záznam je uložen na facebooko-
vých stránkách SDH Psinice. 

     8. července jsme stejně jako v roce 2020 při epidemii Covid-19 uspořá-
dali hasičský cyklovýlet na Bučický mlýn. Zúčastnit se mohli nejenom 
hasiči, ale i jejich příbuzní a známí.  
     Část výpravy se sešla v Jičíně a vlakem se dopravila do Jičíněvsi, od-
kud vyjížděla většina účastníků výletu. Další část výpravy vyjela ze Sla-
tin a rovněž se v Jičíněvsi připojila k výpravě. Poté se skupina 17 cyklistů 
vydala přes Dolany, Keteň a Údrnice do Libáně, kde se připojili další 
členové. Následně jsme pokračovali do Psinic, kde byla přestávka na ob-
čerstvení a zároveň se zde připojili další účastníci. Přes Ledkov, Kopi-
dlno a Kamensko jsme dojeli na Bučický mlýn. Tam jsme se tedy všichni 
posilnili  do druhé  poloviny  cesty a po společném focení jsme přes Rož- 
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ďalovice, Hasinu a Křešice vyrazili do Psinic, kde byla opět občerstvova-
cí přestávka. Po stejné trase jsme se vydali zpět do Jičíněvsi. Tak jak se 
účastníci přidávali, tak se postupně i odpojovali. 50 km na kole jsme 
v Jičíněvsi zakončili grilováním, při kterém se začaly rodit nápady na 
další výlety… 

     13. srpna je datum, na který byl naplánován další hasičský výlet. Ten-
tokrát se jednalo o výšlap na Sněžku. Ráno jsme se v celkovém počtu čtyř 
aut vydali do Pece pod Sněžkou, odkud jsme na výstup vyráželi. Již pře-
dem jsme se dohodli, že půjdeme trasou přes Růžohorky, kam se fyzicky 
zdatnější část výpravy dostala o cca půl hodiny dříve než zbytek výpra-
vy. Nutno však podotknout, že oni se cestou tolik nefotili a nebyli se na-
pít ze studánky Pod Růžohorkami. Po občerstvovací pauze jsme se tedy 
vydali do druhé poloviny cesty a stoupali jsme k vrcholu nejvyšší české 
hory. Rozdíl dosažení vrcholu Sněžky mezi prvními a posledními účast-
níky výpravy ve druhé etapě byl necelá hodina, ale to bylo částečně způ-
sobeno tím, že nejmladší členka výpravy (16 měsíců) šla část cesty po 
svých. Při výstupu bylo zajímavé pozorovat, jak ze Sněžky vrtulník od-
vážel cca 300 kg žoky s kamením někam do údolí. Po náročném výstupu 
jsme se nasvačili, vyfotili a vyrazili jsme na cestu dolů, tentokrát však 
lanovkou. Když jsme dorazili zpět do Pece pod Sněžkou, tak se několik 
z nás svezlo na místní bobové dráze. Vydanou energii jsme nakonec do-
plnili večeří v restauraci v Jičíně. 
     19. srpna se konal již 19. ročník Loučení s prázdninami aneb setkání 
s hasiči, policisty, zdravotníky, vojáky, atd. Celé odpoledne zahájila 
svým vystoupením taneční skupina SDH Holovousy a po ní předvedl 
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pan František Lamka RC modely tanku IS-2 a sovětského tahače ZIL-157 
s návěsem, oba modely v měřítku 1:4. Poté následovalo vystoupení hu-
debního divadla Hnedle vedle s představením Dětský kabaret. 
     Po tomto vystoupení začaly soutěže, kde mohly děti například řádit 
ve skákacích hradech, lézt po provazovém žebříku, střílet lukem či 
z airsoftových zbraní, stříkat tzv. džberovkou, skládat puzzle, vyzkoušet 
si vědomostní kvíz nebo si vyrobit třeba náramek z korálků, odznáček, 
případně malovat na kamínky. 
     Dále vystoupila Culinka se svou kamarádkou bramborou Barborou 
a také jsme měli možnost vidět ukázky dogdancingu (tanec se psem) 
a mantrailingu (vyhledávání osob záchrannými psy). 
     Na závěr akce dostaly děti balíčky s odměnami a členové SDH 
Všechlapy dětem vytvořili mýdlovou pěnu. Každý zapsaný účastník ta-
ké obdržel poukaz na cukrovou vatu a kopeček zmrzliny. Po celé odpo-

ledne nám k poslechu a tanci hrál DJ Michal Vlk a přítomné děti i jejich 
rodiče měli možnost si prohlédnout různá hasičská auta SDH Libáň, 
SDH Kopidlno a HZS Správa železnic Nymburk a také policejní auto 
z obvodního oddělení Kopidlno. 
     I když nám počasí přálo, letošní účast dětí byla menší než předchozí 
roky, jelikož se zapsalo pouze 96 dětí a v předchozích letech se účastnilo 
dětí až 170. 
     26. srpna se oba naše soutěžní týmy zúčastnily hasičské soutěže na 
Brodku, tzv. Brklání. Na začátek soutěže, za mírného deště, se začaly bě-
hat štafety na téma cirkus. Nejprve přišly na řadu štafety žen a naše děv-
čata obsadila 3. místo ze čtyř týmů. Poté na štafetu nastoupili muži 
a z jedenácti týmů obsadili 5. místo. Nakonec si štafety odběhly i děti. 
Během štafet již přestalo pršet a na útoky již bylo krásné počasí. Útoky 
nejprve absolvovaly děti a po nich na start nastoupily ženy. Naše děvča-
ta předvedla v prvním kole nejlepší útok ze všech týmů. Ve druhém kole 
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Z HISTORIE 

svůj čas ještě vylepšila. I když se ostatní týmy také zlepšily, na naše děv-
čata to nestačilo, a tak byly v útocích nejlepší. Nicméně v součtu časů 
z obou disciplín se o 0,17 s na první místo dostala Libáň. I tak si ale holky 
odvezly krásné 2. místo. 
     Po útocích žen bylo potřeba dojet pro vodu, tak mezitím děti házely 
plyšákem a ženy válečkem. Této soutěže se některá naše děvčata zúčast-
nila, ale mezi nejlepší tři se žádná z nich nedostala. Poté začaly útoky 
v kategorii mužů. V prvním kole naši chlapi předvedli 4. nejrychlejší 
útok. Poté následovalo opět doplnění vody, a tak začala soutěž v házení 
sudem. Tam nás skvěle reprezentoval Stanislav Hübner, který hodil 
28,45 m a obsadil 3. místo. Následně začaly 2. pokusy v útocích mužů, 
kde se sedm týmů zlepšilo oproti prvním pokusům, ale nám se bohužel 
2. pokus nepodařil, a tak jsme měli až 9. nejlepší čas. V celkovém součtu 
časů obou disciplín to stačilo na 8. místo. Po soutěži jsme se přesunuli do 
hasičárny, kde jsme s děvčaty jejich úspěch oslavili. 

Za SDH Psinice Petr Sajdl 

1763 – před 260 lety 
Na základě papežské buly bylo v Libáni založeno „Bratrstvo Jana Nepo-
muckého“, jehož znakem byly zvláštní ražené mince od Fr. Altomonte. 
1783 – před 240 lety 
14. dubna byly patentem zrušeny rychtářské úřady a jejich soudní pra-
vomoc byla přenesena na magistráty. Mít magistrát měla i Libáň, ale na 
právníka neměla dost financí, a proto podléhala magistrátu kopidlen-
skému. Rychtářské právo bylo zrušeno za purkmistra Jana Macka. 
1848 – před 175 lety 
V tomto roce žádala Libáň o zřízení okresního soudu, o který žádalo také 
Kopidlno. Rozhodující úředník Wessenberk byl pro Libáň, ale vrchnos-
tenský úřad v Kopidlně i předseda komise Hikiš se snažili dostat soud 
do Kopidlna. Pro Libáň byla však většina obcí (36) a majitel panství hra-
bě Šlik byl neutrální, protože mu Libáň ponechala zdarma doživotně ho-
nitbu. Spor vyhrála Libáň a dne 16. srpna 1849 byl soud v Libáni 
povolen. 
1868 – před 155 lety 
Z náhrady válečných škod byla Libáň odškodněna a město začalo hned 
uvažovat o výdlažbě náměstí. Práce byla zadána Josefu Fajtkovi. Bylo 
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použito písku ze zlivské louky pod dnešním hřbitovem. Celkové nákla-
dy činily 3.572,53 zlatých. 
1883 – před 140 lety 
Ze stodoly u č. p. 64 (za dnešním kulturním domem) byla postavena ško-
la o dvou třídách. 
1888 – před 135 lety 
V Libáni byla založena Tělocvičná jednota Sokol. 
1893 – před 130 lety 
Vedla se urychlená jednání o povolení měšťanské školy v Libáni. Obecní 
zastupitelstvo se zavázalo, že ponese veškerý náklad se zřízením 
a vydržováním této školy i za obec Lično. 
1903 – před 120 lety 
V Libáni byl založen „Polévkový spolek“, který vyvářel polévky pro děti. 
1918 – před 105 lety 
V zimě bylo provedeno na Jičínsku několik vrtů na uhlí. Ve 467 m hlu-
bokém vrtu, provedeném v cukrovaru Davida Blocha, byl zjištěn pramen 
minerální vody, složením podobný Poděbradce. 
1923 – před 100 lety 
S opravdickým elánem se uvedl do života „Výbor pro postavení Husova 
pomníku“, který ihned navázal jednání s prof. Lad. Šalounem, který poz-
ději pro jmenovaný výbor zhotovil model třetího Husova pomníku 
v Čechách. 
1943 – před 80 lety 
Libáň dostala darem plán na novou radnici. 
1948 – před 75 lety 
V Libáni bylo 22. září zahájeno vysílání místního rozhlasu. 
1953 – před 70 lety 
25. června byla sokolská jednota přejmenována na „Dobrovolnou sportovní 
organizaci JISKRA“. 
1958 – před 65 lety 
Ulice T. G. Masaryka byla přejmenována na 9. května a Rašínova na 
B. Němcové. 
1963 – před 60 lety 
Byla dostavěna nová školní budova a zahájena výstavba školní kuchyně. 
V nové škole byla slavnostně zahájena výuka 2. září. 
1968 – před 55 lety 
V Kozodírkách byla vystavěna autobusová čekárna s klubovnou míst-
ních hasičů. 
1973 – před 50 lety 
V tomto roce byla dokončena hrubá stavba nové požární zbrojnice 
v Jiráskově ulici. 
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SPORT 

Společný tým starších žáků Kopidlno/Libáň, 3. misto v okresním přeboru 2022/23 

 

1993 – před 30 lety 
Byly položeny panely na obvodu koupaliště a opravena socha mistra Ja-
na Husa. 
2008 – před 15 lety 
Konaly se oslavy 111. výročí otevření staré školní budovy, v jejich rámci 
45. výročí otevření nové budovy školy a 25. výročí mateřské školky na 
sídlišti. 
Vznikl Letecký klub v Libáni s přistávací plochou a hangárem na býva-
lém travnatém letišti JZD z iniciativy Josefa Slavíka z Libáně. 
2013 – před 10 lety 
Byly dokončeny úpravy náměstí Svobody – výsadba javorů, asfaltový 
povrch, značení parkování. 
Z archivu Josefa Stránského a z kronik města Libáně sestavila Mgr. Jitka Šedivá 

     Léto uteklo jak voda, blíží se podzim a s tím i start nového ročníku 
fotbalových soutěží. Do sezóny 2023/2024 vstupuje TJ Sokol Libáň se 
čtyřmi týmy. Tým dospělých opět působí v okresním přeboru, 
v úvodním kole jsme v domácím prostředí přehráli Nemyčeves 3:0. 
V dalším utkání jsme ale nepochopitelně polevili a proti nováčkovi z Ji-
číněvsi jsme po mdlém výkonu padli 1:4, navíc v nervózním závěru byli 
vyloučeni dva klíčoví hráči, kteří díky následnému trestu dostali stop na 
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následující dvě utkání. Třetí kolo, tradiční derby v Dětenicích – dobrý 
vstup a ještě v šedesáté minutě vedeme 2:1, pak jsme však inkasovali dvě 
rychlé branky a ve snaze vyrovnat nás ještě soupeř v závěru dvakrát po-
trestal do otevřené obrany.  Konečné skóre se tak zastavilo na pro nás až 
moc krutých 5:2 ve prospěch Dětenic. Navíc se v tomto utkání zranili 
další tři hráči a v kombinaci s disciplinárními tresty jsme do dalšího kola 
s Lužany věděli, že jsme oslabeni o pět hráčů základní sestavy. 
     Náš klub dále disponuje mládežnickými týmy, a to v kategorii star-
ších žáků, kde opět hrajeme v souklubí s FK Kopidlno, dále jsme nově 
vytvořili tým mladších žáků a nesmí chybět ani nejmenší hráči našeho 
klubu, kteří hrají soutěž starších přípravek. Dorostenecký tým byl pro 
letošní sezónu zrušen, protože ani ve spolupráci s Kopidlnem jsme neby-
li schopni personálně zajistit soupisku této věkové kategorie. Všechny 
tyto soutěže mají za sebou teprve úvodní kolo, ale velice nás těší, že 
máme k dispozici poměrně slušnou hráčskou základnu, a to hlavně 
v mladších žácích a starší přípravce. 
     V sobotu 12. srpna 2023 došlo za výrazného přispění pana Jiřího Ja-
vůrka k setkání bývalých hráčů TJ Sokol Libáň. Někteří se neviděli něko-
lik desítek let, občas musel některý dotyčný prozradit své jméno. 
Společně zavzpomínali na svá mladá léta spojená s fotbalem v Libáni, 
zhlédli mistrovský zápas nynějšího týmu a na závěr se společně vyfotili.  

     Dále bych se chtěl alespoň trochu zmínit o víceúčelovém hřišti. Hřiště 
je k dispozici pro širokou veřejnost, v loňském roce proběhla výměna 
povrchu, který dodal hřišti opět slušnější parametry, nakoupily se nové 
sloupky a sítě na tenis, nové sítě na branky. U vstupní brány na dveřích 
je vyvěšen provozní řád sportoviště a odpadkový koš. Bohužel mi při-
padá, že část  návštěvníků  neumí číst  nebo jen prostě  ignoruje základní   



   

 

Libáňské noviny č. 108 - 50 -  

pravidla provozu. V no-
vém povrchu je zašlapá-
no několik žvýkaček, 
pravidlem je, že se zde 
neustále sbírají PET 
láhve, plechovky, skleně-
né láhve a další odpadky. 
Někteří „experti“ si zkra-
cují cestu tím, že trhají 

uchycení ochranných sítí 
a hledají co nejkratší ces-
tu jak vstoupit na hřiště, 
lezou po brankových 
konstrukcích, houpou se 
na tenisových sítích, ničí 
tím tak prakticky nové 
vybavení, což je velice 
škoda. Bohužel někteří to 
dělají opakovaně i přes 
několik upozornění. Vět-
šina těchto problémů se 
týká kategorie mládeže. 
Věřím, že po přečtení 
těchto řádků se alespoň někdo trochu zamyslí nad svým chováním 
a uvědomí si, že vybavení sportoviště stojí nějaké peníze. Tím, že se řada 
věcí musí opravovat, přidělává práci nejen nám, ale i zaměstnancům 
technických služeb a hlavně tím ohrožuje zdraví ostatních, kteří hřiště 
navštěvují. 
     Na závěr bych chtěl poděkovat tradičně všem, kteří nám vyjadřují 
svou podporu, fanouškům, rodičům, zaměstnancům městského úřadu 
a vám, milí čtenáři a občané Libáně a okolí, přeji krásně prosluněný pod-
zim a hodně zdraví. 

Za TJ Sokol Libáň Jan Smetana 

     Zdravíme přátele zelených stolů a čtenáře Libáňských novin. Za oddíl 
stolního tenisu přinášíme jen pár informací o dění v našem sportu. 
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     Do mistrovských soutěží okresu Jičín přihlašujeme „A“ mužstvo do 
2. třídy, „B“ mužstvo do třídy 3., dále mužstvo žáků a mužstvo dorostu. 
     S trénováním na novou sezónu začínáme začátkem září po otevření 
tělocvičny a soutěžní zápasy začínají začátkem října. Rozpis všech muž-
stev v regionálním přeboru vidíte pod článkem. Toto velké množství 
družstev má na bedrech tajemník UNIE SPORTU JIČÍNSKA Václav Ni-
drle, za což mu patří obdiv a dík. 
     V případě zájmu o náš sport, jak po stránce aktivní i třeba sponzorské 
pomoci, mi můžete volat na mobil 607 559 931. 
     Na závěr bychom chtěli poděkovat vedení městského úřadu a vedení 
školy za vstřícný přístup k našemu sportu. 
     Přejeme krásné, ještě slunné dny a jen pěkné chvíle prožité při jakém-
koliv sportování. SPORTU ZDAR! 
      Za oddíl stolního tenisu vás všechny moc zdraví 

Vlastimil Horák 

Rozpis regionálních soutěží družstev 2023/2024 

Účastníci soutěží (dle losovaných čísel): 
RP 1. třídy muži (12): 1. Butoves A, 2. L. Bělohrad B, 3. Miletín A, 4. Že-

leznice A, 5. Jičín C, 6. Hořice B, 7. Stará Paka B, 
8. Chlumec C, 9. Radim B, 10. Rovensko A, 
11. Chomutice A, 12. Hořice A 

RP 2. třídy muži (10): 1. Kopidlno A, 2. volný los, 3. Nemyčeves A, 
4. Žlunice A, 5. Chomutice B, 6. Libáň A, 7. Chyji-
ce A, 8. L. Bělohrad C, 9. Jičín D, 10. volný los, 
11. Nová Paka D, 12. Hořice C 

RP 3. třídy muži (10): 1. Stará Paka C, 2. L. Bělohrad D, 3. volný los, 
4. Rovensko B, 5. N. Bydžov C, 6. Popovice A, 
7. Butoves B, 8. Roškopov A, 9. Miletín B, 10. Že-
leznice B, 11. volný los, 12. Libáň B 

RP 4. třídy muži (12): 1. Chyjice B, 2. Chlumec D, 3. Miletín C, 4. Želez-
nice C, 5. Valdice A, 6. Lány A, 7. Kopidlno B, 
8. L. Bělohrad E, 9. Nemyčeves B, 10. Rovensko C, 
11. Nová Paka E, 12. Popovice B 

RP 5. třídy muži (12): 1. Butoves C, 2. Roškopov B, 3. Nemyčeves C, 
4. Rovensko A, 5. Chomutice C, 6. Sobotka A, 
7. Chyjice C, 8. L. Bělohrad F, 9. Miletín D, 
10. Žlunice B, 11. Slatiny, 12. Popovice C 

RP dorost U19 (15): 1. Nový Bydžov, 2. Chlumec, 3. Chomutice, 
4. Kopidlno, 5. Libáň, 6. Jičín, 7. Nemyčeves, 
8. Chyjice,  9. Popovice,  10. Butoves,   11. Žlunice,   
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12. Hořice, 13. Roškopov, 14. Nová Paka, 15. Želez-
nice, 16. volný los 

RP žactvo U15 (12): 1. Stará Paka A, 2. Stará Paka B, 3. Roškopov, 4. Ro-
vensko, 5. Butoves B, 6. Butoves A, 7. N. Bydžov, 
8. Libáň, 9. Hořice, 10. Miletín, 11. Kopidlno, 
12. Lázně Bělohrad 

RP žactvo U11 (4): 1. Radim, 2. Rovensko, 3. Miletín, 4. Roškopov 

Inzerce 

Jezdíme na zelenou 
     Podnikatel Jiří Klár si pořídil elektromobil k podnikatel-

ským účelům. Prostřednictvím dotace v rámci operačního pro-

gramu Podnikání a inovace pro konkurenceschopnost používá 

od 1. 4. 2019 elektromobil Nissan e-NV200, který byl pořízen 

za cenu 826.446 Kč, s dotací od EU v hodnotě 278.898 Kč.  

     Používáním 

elektromobilů 

lze vzhledem 

k šetrnějšímu 

využití energe-

tického zdroje 

snížit uhlíkovou 

stopu a také po-

tlačit spotřebu 

fosilních paliv 

jejich nahraze-

ním ekologičtěj-

šími obnovitel-

nými zdroji. 


